
Hlína
Kraj: Jihomoravský Okres: Brno-venkov

Správní obvod: Ivančice GPS souřadnice: 49.113618N, 16.426163E

Nadmořská výška: 450 m n. m. První pís. zmínka: 1537 (487 let) Katastrální výměra: 834 ha

Počet obyvatel: 318 PSČ: 664 91

Adresa URL: www.obec-hlina.cz

Památky a zajímavosti Hlína
V roce 1208 zde byl postaven kostel, který časem zpustl a v roce 1793 byl zbořen. Na jeho místě byl postaven
nový současný filiální kostel, který rosický děkan 24.9.1794 zasvětil sv. Kunhutě. Věž kostela je vysoká
23 m a jsou v ní umístěny dva zvony.
Další historicky významné památky jsou kříž z roku 1852, sochy Panny Marie a sv. Josefa z roku 1760,
umístěné v zahrádce vedle kostela a stará pečeť s nápisem Hlína 1600 a vyobrazeným srpem a hroznem,
znakem obce.
Boží muka a kříže na HlíněNa třech místech kolem obce stojí památky, které byly postaveny před
více jak sto lety. Jde o litinové kříže s ukřižovaným Ježíšem Kristem. U patky kříže jsou různé
biblické výjevy. Kříž je zabudován do kamenného podstavce na jehož čelní stěně je vyryto
věnování. Do poloviny minulého století byla ke křížům pořádána procesí, kdy věřící
občané šli za účasti kněze nebo kostelníka a za zpěvu náboženských písní a modliteb ke kříži
prosit či děkovat za úroduNejstarší kříž stojí u silnice na Kounickách. Na kamenném podstavci je již
těžko čitelný nápis: „Obětován ke cti a slávě Boží, základ od Jana Dostalého z Hlíny roku 1871." V
roce 2001 zasadila u tohoto kříže dva kaštany paní Jana Vašulínová.Na Honcích u silnice
Hlína-Neslovice, křižovatka Prštice stojí další kříž s věnováním: „Věnováno ke cti a slávě
Boží od obce Hlínské r. 1884."Poslední kříž mimo obec stojí na Podevsích směrem k Ivančicím. Na
podstavci v horní polovině je již zcela nečitelný nápis, ve spodní polovině je napsáno: „Věnováno ke cti a
chvále Boží od Františky a Terezie Herzán 1877."Přímo v obci, na místě, kde pravděpodobně stával
původní kostel, stojí mezi sochami Panny Marie a svatého Josefa kříž s letopočtem na zadní straně
1877. V současné době je na místě jen jedna socha, druhá byla v letošním roce odvezena k opravě. Také
kříž prošel zrestaurováním, opraven byl nápis i socha Ježíše Krista a to v polovině roku 2007. Kdo je
dárcem tohoto kříže se sochami, kolem nichž je nízký železný plůtek, uvnitř osázený květinami,
není známo. Do poloviny minulého století se u této „zahrádky" konaly májové pobožnosti a v době
velikonoční, zde začínali chlapci s řehtačkami své obchůzky po vesnici a nahrazovali tak zvonění
zvonů.Poslední kříž stojí na hřbitově s nápisem: „Všem, kteří zde v pánu odpočívají
věnovala v roce 1886 obec Hlínská." Zrenovován byl v roce 1998.Výrazným orientačním bodem bývala v
minulosti pozdně barokní Boží muka z 19. století stojící na vyvýšenině na konci vesnice, která byla
opravena v roce 2006.Kousek před klesáním do Neslovic stojí po pravé straně Boží muka trojhranná. Tyto
trojhranná Boží muka stávala u dobytčích cest, neboť z Hlíny kdysi vedla dobytčí cesta do Neslovic a
dále přes Kratochvilku k Velké Bíteši a na Polnou.
Rozhledna29.4.2007 byla slavnostně otevřena nová rozhledna pojmenovaná po zdejším rodákovi Vladimíru
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Menšíkovi.
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